

## Termelés-szervezés az építőiparban

A munka- és üzemszervezés fejlesztését szorgalmazó kormányhatározatnak megfelelően az Építési és Városfejlesztési Minisztérium intézkedett arról, hogy a tárca központi termelés-szervezési intézménye, az Építés-gazdasági és Szervezési Intézet messzemenő segítséget nyújthasson az építő- és építőanyagipari vállalatok munkaszervezésének korszerűsítésében. A minisztérium megbízására az intézet részt vett az építésügyi ágazat szervezési irányelveinek kidolgozásában és számos elméleti, módszertani és gyakorlati témában végez kutatásokat.

Az eddigi tapasztalatok gyakorlati hasznosítása érdekében az intézet szervezési tanácsadó szolgálatot alakított. Az intézeti tanácsadók részt vesznek a vállalatok középtávú és éves munka- és üzemszervezési terveinek készítésében, a megvalósított újabb szervezési módszerek eredményeinek értékelésében és a fejlesztési tervek ellenőrzésében is.

Többek között a középületépítő vállalatnál a könyvnyűszerkezetes és a zsaluzatos építés termelésprogramozásának szervezési mintáit készítik elő. Ezeket a szervezési mintákat majd az ágazat valamennyi vállalata eredményesen hasznosíthatja a két korszerű építési módszer elterjesztésében. Az építőanyagok gazdaságosabb fuvarozását támogatják az intézet szervezői az Építőipari Szállítási Vállalat budapesti központjában és vidéki üzemegeinél egyaránt.

Az intézet azoknak a vállalatoknak többségével, amelyeknek még az idén el kell készíteniük a negyedik öt-éves terv időszakára szóló szervezésfejlesztési tervüket, már szerződést kötött a szervezési tanácsadással.

Az új tanévben:

## Tízezer gazdasági vezetőt képeznek tovább

Szeptember első napjaiban számos gazdasági vezető részére is megkezdődik az új iskolaév, hogy ismét több ezren behatóan tanulmányozhassák a vezetés legkorszerűbb elveit. Az Országos Vezetőképző Központ szeptember 4-én nyitja kapuit a felsőszintű vezetők idei első csoportja részére, s immár az elmúlt tanévhez viszonyítva is korszerűsített tematika alapján ismertetik, vitatják meg a hallgatókkal a vezetés, a döntéshozás, a termelés-szervezés, a munkalélektan, a piacpolitika legeredményesebb módjait. Ezúttal lényegesen bővítik a számítástechnikai képzést, a korábbinál is nagyobb gondot fordítanak a vállalati belső mechanizmus, a munka- és üzemszervezés kérdéseivel, a KGST integrációs programjából adódó feladatokkal.

Az Országos Vezetőképző Központ egyhónapos tanfolyamain az év folyamán körülbelül 400 felsőszintű vezetőt képeznek tovább, ugyanakkor mintegy tízezer tanulnak a minisztériumok, egyetemek és vállalatok közép- és alsóbb szintű tanfolyamain. Egy korábbi kormányhatározat alapján lehetőség szerint minden vezetőt legalább ötvenként tovább kell képezni, ami azt jelenti, hogy 1975-ig mintegy 80 ezer vezető részére szerveznek tanfolyamokat. Mivel a jó

eredmények egyik fő feltétele a megfelelő előadók felkészítése, mindenekelőtt az ő képzésükről kell gondoskodni, így a tanfolyamok számát is csak fokozatosan növelhetik. A felsőszintű továbbképzésre előadóként az államigazgatás és a társadalmi-gazdasági szervezetek legkiválóbb vezetőit, egyetemek, főiskolák legrátermettebb oktatóit, a nagy gyakorlatú rendelkező kutató- és szervező intézeti szakembereket hívják meg. A középszintű vezetőket nagy szaktudással és pedagógiai készséggel rendelkező vállalati vezetők képezik tovább.

A munkaügyi miniszter most kibocsátott irányelvei szerint kívánatos, hogy az 1975-ig terjedő időszakra a továbbképzésben részt vevők körére, a képzés ütemére, feltételeinek megteremtésére a minisztériumok és a vállalatok egyaránt tervet készítsenek. Ajánlatos, hogy első sorban általános vezetői ismereteket nyújtó tanfolyamra küldjék azokat a vezetőket, akik ilyeneken még nem vettek részt, s azok menjenek speciális tanfolyamra, akik az ehhez szükséges alappokkal már rendelkeznek. Figyelemmel kell lenni a IV. ötéves terv kiemelt feladataira is, vagyis első sorban azok vegyenek részt továbbképzésben, akik a népgazdaság leggyorsabban fejlődő területein dolgoznak.

Mivel a vezetők továbbképzése immár nagy réteget érint, a munkaügyi miniszter rendeletileg szabályozta a tanfolyamokkal összefüggő díjazási és költségviselési kérdéseket is. Tanulmányok zavartalanul érdeklében a továbbképzésben részt vevő dolgozó, szövetkezeti tag mentesül a munkavégzés alól, a tanfolyam miatt mulasztott munkaidőre vállalatától átlagkeresetét kapja.

## Ülésezett a népfrent járasi bizottsága

A helyi népfrentbizottságok előtt álló feladatokról és a nöbizottságok munkájáról tanácskozott tegnap délután Szegezen a községi titkárok részvételével a Hazafias népfrent járasi bizottsága.

Kálló Antal járási titkár beszámolójában foglalkozott a X. pártkongresszus határozatainak megvalósításával, ismertette többek között a politikai oktatás továbbfejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket és a szocialista demokrácia helyi érvesnyesülése érdekében terjesztett elő hasznos javaslatokat. Dr. Hrabovszki Mihályné, a népfrent megyei bizottságának munkatársa a nöbizottságok munkáját elemelte.

## Bojár nyomra vezet

Bojárnak, a tízesztendős németjuhász rendőrkutyának nincsenek különleges bravúrai, de amit eddig rábíztak, azt sikerrel teljesítette. Különös ismertetőjele nincs, ha csak az nem, hogy a testsúlya akkora, mint egy kisebbfajta borjúé. Ha valaki el akar na szaladni előle, vagy né tán rátámadna, a végeredmény nem kétséges: Bojár leverné a lábáról az illetőt. Szaglása, nyomvezető érzéke annyira kifinomult, hogy valóságos legendák kerekedtek e tulajdonságáról. Nemrégiben Szőregre vezényelték munkára. A büntető feljelentés mindössze annyit tartalmazott, hogy az FE 22-21-es forgalmi rendszámú Nysa típusú kocsit, amelyet éjszakára az Árpád utcában hagytak, ismeretlen tettesek feltörték. A kocsiban legalább 100 ezer forint értékű különféle mechanikai műszer volt. Az ismeretlen tettesekre vonatkozó első jellemzés szembetűnő volt: alacsony műveltségűnél fogva a drága műszerekhez nem nyúltak, nem ismerték fel azok valódi értékét.



„Tiszteletére” sorbaállították az állomáson dolgozók közül azokat, akik megfordulhattak a pénztárban, amelyből ismételt hiányzott pénz. A pénztárfióktól kifelé menet Bojár felúton megállította egy ijedt hang a sorból: „Ne engedjék rám a kutyát, én vagyok a tettes!” — lépett ki a megijedt tolvaj, aki attól tartott, hogy a kutya ráugrik, és megharapja.

### Szimattal a házkutatásig

A kocsit feltörő a könynyebben értékesíthető, és kevésbé feltűnő holmikkra vették magukat. Elvittek egy aktatáskát, két műbörkabátot, takarókat, készírszámokat, amelyeknek értéke a kocsiban hagyott drága műszerekhez képest elenyésző volt. Ez a károsodás is természetesen idegesítette a gépkocsivezetőt, hiszen vállalatánál megtiltották neki, hogy műszereket szállítva a vállalaton kívül parkoljon a kocsival éjszakára. Lám, elég egyszer megszegni a célszerű rendelkezést, máris megtörténik a baj. Bojár most is sikeresen vett szimatot a kocsiba betörők nyomán, olyanira, hogy a tett színhegytelő megindulva egyenesen ment Szőregre, a Vajda utca 31. számú ház elé. Lábát rátette a kilincse, kinyitotta a kaput, és ment befelé az udvarba, egyenesen tartott Dimovics Mihály lakásába. A nyomozókutya láttán nem volt sok mellébeszélés, a házkutatáson előkerültek a kocsiból ellopott értékek, és kézzre kerültek a tettesek is. Dimovics Mihály és társa Iliá Imre személyében, akik ellen büntetőeljárás indult.

### „Ne engedjék el!”

Történt, hogy egy vasúti állomás pénztárát valaki rendszeresen dezsmálta. Egyszerre nem sok pénz veszett el a fiókból, csak mindig annyi, hogy a pénztárosnak nem volt egy perc nyugta. Az állomásról az ott szolgálatot tevők közül sokan bejártak a pénztárba hivatalos dolgok miatt. Ilyenformán az oda bejáratosok mindegyike gyanús volt. A bizonytalanságnak Bojár megjelenése vetett véget.

## Budapest Európa legnagyobb fürdővárosa

### Jövőre a Margitszigeten megkezdik egy új gyógyfürdő építését

Lakóinak számát, területének nagyságát és gyógyforrásainak bőségét tekintve Budapest Európa legnagyobb fürdővárosa. A kontinensen nincs még egy olyan 2 milliós város, amelynek 525 négyzetkilométeres területén 123 forrás, napi 70 ezer köbméter gyógyvizet ad. A teljesen felhasználható magyar gyógyvizek 40 százaléka: évi 25 millió köbméter gyógyvíz fakad a fővárosban.

A gyógyvizek iránt általában Európa-szerte megnövekedett az utóbbi időben az érdeklődés. Jellemző adat, hogy a reumabetegek számát csupán a kontinensen 22 millióra becsülik. Néhány országban az úgynevezett „gyógy-idegenforgalom” a teljes idegenforgalom egyre nagyobb részét képviseli, Olaszországban például eléri a 15 százalékos arányt, az olaszoknak a gyógy-idegenforgalomból származó valutabevétele megközelíti az évi 100 millió dollárt.

De mi a helyzet Magyarországon?

A vízügyi szakértők szerint hazánk területén évente 125 millió köbméter gyógy- és ásványvíz termelhető ki. Ennek a hatalmas vízmennyiségnek azonban jelenleg csak a fele kerül felhasználásra, és csupán alig 15 százaléka — mintegy 19 millió köbméter — szolgálja napjainkban a fürdőügyet. A társadalombiztosítás keretében egy-egy esztendőben 4—500 ezer olyan hazai beteget tartanak nyilván, akik számára kitűnő orvosság a gyógyvíz. Figyelemre méltó számítás: mégha valamennyiüket gyógyvízzel kezelték volna, évi vízszükségletük akkor sem érte volna el a 6 millió köbmétert. A külföldi gyógy-idegenforgalom — évi 10 ezer külföldi beteggel számolva — mindössze 350 ezer köbméter gyógyvizet igényelne.

A gyógyvendégekért folyó világszerte évszázados hírvilággyógyfürdők küzdenek egymással, a szakemberek véleménye szerint hazánk akkor számíthat gyors sikerre, ha olyan helyre hívja a külföldieket, amit már jól ismernek. Nem kétséges, hogy ez leginkább Budapest lehet. Budapest valamennyi fürdőövezete között kétségkívül a Margitsziget az a terület, ahol a külföldiek gyógy-idegenforgalma szá-

mára a legkedvezőbb körülmények biztosíthatók. A Margitsziget fővárosunk világvilágviszonylatban is egyedülálló gyógy-idegenforgalmi értéke. Gyógyforrásai naponként kerekén 16 ezer köbméter hévizet adnak. Két kút a Palatinus-strandot és a Sportuszodát táplálja, de a kihasználatlanságra jellemző, hogy vizükkel fűtünk garázst és sporttelepet is. A Magda-forrás gyógyvizét pedig lakóházak melegvíz-ellátására használják. Öröndetes döntés született legutóbb: 1973-ban megkezdik a margitszigeti Nagyszálló szomszédságában egy, minden igényt kielégítő, korszerű gyógyfürdő építését.

## Élelmiszeripari gépek exportja

Az Élelmiszeripari Berendezés és Gépgyártó Vállalat paprikacsúmozó állomást Algirba, Lengyelországba 39 húsz ipari főző-, füstölőberendezést küldenek. (MTI)

## Vége a komédiának

Legismertebb „szaggyermekcipőben lebadtéri” anekdotának ledzettek, a Dóm térségén szegedi lárnak Kódály Zoltánogtatása emlékét örökre kellett volna dízi városi hagyományaink közt.

Egy harcabszű élén, saját szerzemébácsika rászól a szaggyermek, a „Galántai badtéri díszletek költője”-at. Este, rül báméskodókra: kezdés előtt egy fél — Itt nem lehet órával jelentették ám most másképp, neki, hogy az első mert hogy itt van a miangverenyent a színházban tartják meg. Erre bárdalmas: ennek a Kódály megjegyezte: — Nem lehetne a kell csökkentem a Dóm térre egy ponyvát húzni!

Nyomozásom során Művészi érzésű, kiderült, hogy ezt a európai látókörű szegedi bábszínház már a folszabadulás előtt időben is szabadtéri rendezvények körül, akiknek hátra, keresnünk kell munkáját, elgondoláredetibb eseteket, saikat erősen nehezi-aféle hagyományos tettek a torony alatt, „vizeseket”. A szerteti hatalmasságok, len időjárásra gondoltak talán már akkor — a hozzá nemkor is, amikor a értésükkel. Ezek kö-Glaukóst tüzték műzött volt Shvoy Kájsorra. Ott úgyis a mán dandárparancsvíz a legfontosabb nok is, Szeged akko-kellék az előadás-ri országgyűlési képviselője, a filharmonikusok díszelője, an, amikor a szabad- a kinstári eszjárás-teri játékok még megtestesítője. Töle

## A szegedi anekdotakincsből Csongor Győző gyűjtése

eredt az az ötlet is, hogy a statisztika katonáit a Tragédia előadásaira esőkö-pennyel szereltette föl, s előírta nemcsak a próbák, de az előadások alatti használatát is. A katonánál „Vorschiff”-úg az uniformis... De szépen is festettek volna — ha a rendezők meg nem akadályozzák — a jó Tankréd-béli lovagok a színpadi bevonulásán — esőköpenyben. Shvoy, mint díszelnök, minduntalan beleszólt a zenei ügyekbe is. Ez volt aztán a nagyobbik hiba. Meg is kérdezték König Pétert, a zenekonzervatórium igazgatóját, hogy ez az ember ért-e a zenéhez, s egyáltalában, muzsikális-e? Ehelyett azonban fölnézett az olmoszínű, szürke, vigasztalan égre, és beszélt a többi szereplőnek: — Tonio...! Nedda!... nyugodtan lemoshatjátok a festéket... Finita la commedia...! A közönség visszaké-ri a penzt!...